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KERTAS 2 

 

BAHAGIAN A 

 

 

Soalan 1 

(10 markah) 

 

(a) - Kerelevenan 

 -Perwakilan benar 

 -Kebolehbandingan 

 -Kebolehfahaman 

 -Kebolehsahan 

 -Pemasaan      [Pilih mana-mana 2 jawapan 2m] 

 

(b)  

Tahun Pengiraan susutnilai 

2019 (12000 – 0) x 10% =1200  1m 

2020 (12000 -1200) x 10% = 1080  1m 

     

(c)  

Dt Kenderaan 25 000  1m 

Kt Belian                 25000 1m 

     

(d) - belian dan jualan tunai barangniaga 

 - belian dan jualan aset bukan semasa secara tunai 

 - penerimaan ABT dan pembayaran ABB 

 - belanja 

 - hasil 

 - ambilan tunai 

 - kontra 

 - baki awal dan akhir tunai    [ pilih mana-mana 2 jawapan 2m] 

 

(e) (200 000 x 2) + (1 000 000 x 1) = RM1 400 000  2m 

 



Soalan 2 

 

(a) (5 markah) 

Perkongsian Suki dan Jenny 

Penyata Mengira Untung Bersih bagi tahun berakhir 30 Jun 2021 

  

 RM  RM  

Untung Kasar   172 888  

     

Tambah: Hasil                -  

   172 888  

Tolak: Belanja     

Utiliti 17 000    

Sewa 34 000    

Insurans  5 800    

Gaji Pekerja (75 000 + 1 200 – 16 000) 60 200 [1]   

Belanja An (6 289 – 641) 5 648 [1]   

Susut nilai Alatan Pejabat (90 000 -28 800 x 20%) 12 240 [1]   

Faedah atas pinjaman (25 000 x 10%)   2 500 [1] 137 388  

Untung Bersih     35 500 [1] 

     

 

 

 

 

(b) (6 markah) 

Akaun Semasa 

 

Tarikh Butiran Suki Jenny Tarikh Butiran Suki Jenny 

2020 

Jul 1 

2021 

Jun 30  

 

Baki b/b 

 

Ambilan 

 

Baki h/b 

 

     764 

 

14 800 

 

 

 

- 

 

6 000 

 

 [1] 8 790 

 

 

2020 

Jul 1 

2021 

Jun 30 

 

Bak b/b 

 

Faedah atas 

modal 

Faedah atas 

pinjaman 

Pengasingan 

Untung Rugi 

Baki b/b 

 

 

 

 

[1] 2 200 

 

- 

 

 [1] 9 360 

 [1] 4 004 

 

4 350 

 

 

[1]1 700 

 

2 500 

 

 [1] 6 240 

 

  18 410 7 940   18 410 7 940 

Jul 1 Baki b/b 4 004  Jul 1 Baki b/b  8 790 

 

 

 

 

 

 

 



 

(c) (4 markah) 

Perkongsian Suki dan Jenny 

Akaun Pengasingan Untung Rugi bagi tahun berakhir 30 Jun 2021 

 

 RM RM  RM  

Untung Bersih    35 500  

Tolak: Faedah atas modal  3 900 [1]   

           Gaji  16 000  (19 900)  

    15 600 [1] 

Tolak: Akaun Semasa 

           Suki    (3/4 x 16 636**) 

  

9 360 

 

[1] 

  

           Jenny (1/4 x 16 636 **)  6 240 [1]    15 600 

            0      

 

 

 

 

 

(d) (10 markah) 

Perkongsian Suki dan Jenny 

Penyata Kedudukan Kewangan pada 30 Jun 2021 

 

Aset Bukan Semasa 

Kos 

 

(RM) 

 Susut Nilai 

Terkumpul 

(RM) 

 Nilai 

Buku 

(RM) 

 

Alatan Pejabat 90 000  41 040  48 960 [1] 

       

Aset Semasa       

Inventori Akhir   24 500    

Akaun Belum Terima   59 841    

Belanja Am Prabayar        641 [1]   

   84 982    

Liabiliti Semasa       

Overdraf Bank/ Bank 3 733 [1]     

Akaun Belum Bayar 21 223      

Gaji Belum Bayar 

Pinjaman 

1 200 

25 000 

[1] 

[1] 

 

51 156 

   

Modal Kerja     33 826 [1] 

     82 786  

Ekuiti Pemilik       

Akaun Modal       

         Suki     44 000 [1] 

         Jenny      34 000 [1] 

     78 000  

Akaun Semasa       

         Suki   3 610    

         Jenny    1 176    4 786 [1] 

     82 786 [1] 

 



Soalan 3 

 

(a) (9 markah) 

 

Hawanis 

Akaun Pengeluaran bagi tahun berakhir 30 Jun 2021 

 RM RM 

Kos Bahan Langsung   

Inventori awal  38 625 

Belian 112 222  

Tambah : Angkutan Masuk ( 2 000 + 620 )            2 620    1 m 114 842 

      153 467 

Tolak : Inventori akhir  ( 9 420 ) 

Kos Bahan Langsung Digunakan  114 047 

   

Kos Buruh Langsung   

Upah Buruh Langsung  40 010 1 m 

   

Belanja Langsung   

Royalti  1 560 1 m 

Kos Prima  155 617 

   

Kos Overhed   

Alat-alat kilang ( 6 300+2250-6100) 2 450  1 m  

Susut nilai mesin ( 62 200 -26100) x 20% 7 220   1 m  

Belanja am ( 10 400 – 350) 10 050   1 m 19 720 

  175 337 

Tambah : Kerja Dalam Proses Awal  8 500 

  183 387 

Tolak : Kerja Dalam Proses Akhir  (9 420) 

KOS PENGELUARAN  174 417 

 1 m 

 

 

 

 

1 for 

both 

1 for 

both 



(b) (16 markah) 

 

 (a) (i) Kos Berubah Seunit   = RM 1.50 + RM 0.50 + RM 0.50 + RM 0.50  

      = RM 3.00 ( 2 m ) 

 (ii)  Kos Tetap    = RM 1 200 + RM 600 

      = RM 1 800 ( 2 m ) 

 (iii)  Margin Caruman Seunit  = Harga Jualan Seunit – Kos Berubah Seunit 

                 = RM 5.00 – RM 3.00 

                 = RM 2.00 ( 2 m ) 

 (iv)  Titik Pulang Modal   = Kos Tetap/ Margin Caruman Seunit 

        = RM  1 800 / RM 2 

                   = 900 unit ( 2 m) 

 (v)  Unit Keluaran    = Kos Tetap + Untung Sasaran  

                                           Margin Caruman Seunit 

            = RM 1 800 + RM 8 000 

                               RM 2 

           =  4 900 unit ( 2 m ) 

 

(b)  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

(c)   Kos Bahan Langsung, Kos Bahan Mentah, Kos Buruh Langsung, Kos Overhed 

  ( 2 m ) Terima mana-mana dua jawapan 

 

 

 



Soalan 4 (8 markah) 

 

(a)  (i) Kos jualan 

  Tokokan  = 
Untung Kasar

Kos Jualan
 x 100 % 

    50.68 % = RM 26 800 

         Kos Jualan 

    Kos Jualan = RM 26 800         = RM 52 881 1m 

            50.68 % 

    (1 markah) terima kalau tiada RM 

 

   (ii) Untung Bersih 

    Pulangan atas Modal = 
Untung Bersih

Modal Awal
  x 100 % 

    29.19 %  = Untung Bersih 

               RM 96 000 

    Untung Bersih  = 29.19% x RM 96 000  = RM 28 022 1m 

    (1 markah) terima kalau tiada RM 

 

   (iii) Nisbah Keberuntungan 

 

    Margin Untung Kasar = Untung Kasar  x 100%   = RM 26800  = 33.50% 1m 

          Jualan Bersih           RM 80000 

   

    Margin Untung Bersih= Untung Bersih  x 100% = RM 28022  = 35.03% 1m 

          Jualan Bersih           RM 80000 

   

   (iv) Nisbah Kecairan 

    

    Modal Kerja = Aset Semasa – Liabiliti Semasa 

    Aset Semasa = 19430 – 10 520 = RM 29950 1m 

 

    Nisbah Semasa =   Aset Semasa      =  RM 29950  = 2.85 :1 1m 

          Liabiliti Semasa       RM 10520 

            

   (v) Nisbah Kecekapan 

 

    Kadar Pusing Ganti Inventori =   Kos Jualan       = RM 52881 = 4.19 kali 1m 

          Inventori Purata     RM 12600 

         Jalan kerja 1m 

 

 

 

 

 

 

 



(b) (4 markah)  

Akaun Belum Terima – Kuning Ent. 

Tarikh Butir RM Tarikh Butir RM 

2016   2016   

Jan 1 Baki b/b 760 Dis 31 Hutang Lapuk  (1m) 760 

  760   760 

 

Akaun Hutang Lapuk 

Tarikh Butir RM Tarikh Butir RM 

2016   2016   

Dis 31 ABT – Kuning Ent 

(1m) 

760 Dis 31 Akaun Untung Rugi 

(1m) 

760 

  760   760 

 

Penyata Kedudukan Kewangan pada 31 Disember 2016 

 

 RM RM 

Aset Semasa   

Akaun Belum Terima (1m) 7 140  

   

 

(c) (4 markah) 

  

Akaun Bank 

Tarikh Butir RM Tarikh Butir RM 

2016   2016   

Jan 1 Baki b/b 12 000 Dis 31 Baki h/b 12 790 

 Hutang Lapuk 

Terpulih (1m) 

 

790 

   

  12 790   12 790 

2017      

Jan 1 Baki b/b 12 790    

 

Akaun Hutang Lapuk Terpulih 

Tarikh Butir RM Tarikh Butir RM 

2016   2016   

Dis 31 Akaun Untung Rugi 

(1m) 

790 Dis 31 Bank (1m) 790 

  790   790 

 

Penyata Kedudukan Kewangan pada 31 Disember 2016 

 

 RM RM 

Aset Semasa   

Bank (1m) 12 790  

   



(d)  (4 markah) 

  

Akaun Hutang Ragu 

Tarikh Butir RM Tarikh Butir RM 

2016   2016   

Jan 1 Peruntukan Hutang 

Ragu  (1m) 

2 250 Dis 31 Akaun Untung Rugi 

(1m) 

2 250 

  2 250   2 250 

 

Akaun Peruntukan Hutang Ragu 

Tarikh Butir RM Tarikh Butir RM 

2016   2016   

Dis 31 Baki h/b 2 250 Dis 31 Hutang Ragu (1m) 2 250 

  2 250   2 250 

   2017   

   Jan 1 Baki b/b 2 250 

 

Penyata Kedudukan Kewangan pada 31 Disember 2016 

 

 RM RM 

Aset Semasa   

Akaun Belum Terima 12 790  

Tolak : Peruntukan Hutang Ragu (1m) (2 250) 42 750 

   

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



Soalan 5 

 

(a)  (10 markah) 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

(b)   (10 markah) 
City Trading 

Belanjawan Tunai bagi tiga bulan berakhir 31 Mac 2021 

 

Butir Jan  Feb  Mac  

 RM  RM  RM  

Baki b/b -  29200  96000  

       

Penerimaan       

Modal  8 700 [1]     

Jualan 23 000  25300 [1] 27830 [1] 

Pinjaman   60 000 [1]   

       

Jumlah Penerimaan 31700  85300  27830  

       

Pembayaran       

Akaun Belum Bayar -  16 000 [1] 19 000 [1] 

Gaji pekerja 1 500  1 500  1 500  

Sewa kedai 500  500  500  

Kadar bayaran 500  500  500  

Ansuran Pinjaman -  -  1 300 [1] 

       

Jumlah Pembayaran 2500  18 500  22 800  

       

Lebihan / (Kurangan) 29200 [1] 66800 [1] 5030 [1] 

Baki h/b / Baki akhir 29200  96000  101030  

 



Soalan 6 

 

(a)  

Akaun Yuran 

 RM   RM  

Yuran belum terima 150  Yuran belum 

terperoleh 
200 1FB 

Pendapatan dan 

Perbelanjaan  
10300 1 Bank  10100  

   Yuran lapuk  50 1 

Yuran belum 

terperoleh 
150  Yuran belum terima 250 1FB 

 10600   10600  

      

 

[4 markah] 

 

 

(b)  

 

Kelab My Sejahtera 

Akaun Perdagangan Kios Cenderamata bagi tahun berakhir 31 Ogos 2021 

 

 RM RM  

Jualan   6770  

Tolak: Kos Jualan    

Inventori awal 550   

Belian (2340 + 3000 – 450) 4890  1 

 5440   

- Inventori akhir (420) (5020)  

  1750 1OF 

Tolak: Belanja Kendalian    

Upah pekerja 500  1 

Kadar bayaran [2/5 x (500 + 100)] 240  1 

  (740)  

Untung kios cenderamata  1010  

*Syarat OF tiada BA (Butir Asing) 

[4 markah] 

 

 

 

 

 

 

 



(c) 

 

Kelab My Sejahtera 

Akaun Pendapatan dan Perbelanjaan bagi tahun berakhir 31 Ogos 2021 

 

 RM RM  

Pendapatan Hasil    

Yuran ahli  10300 1OF rujuk Ak Yuran 

Yuran masuk  650  

Untung kios cenderamata  1010 1OF rujuk Ak 

Perdagangan 

Untung sukaneka [1780 – 950 – 330]  500 1 

  12460  

Tolak: Perbelanjaan Hasil    

Susut nilai Alatan Pejabat 

[6100 + 880 – 4620] 
 

2360 

  

1 

Kadar bayaran [(500 + 100) x 3/5] 360  1 

Alat tulis [75 + 265 – 55] 285  1 

Insurans [1200 – 400] 800  1 

Yuran lapuk 50  1 

  (3855)  

Lebihan   8605  

*Syarat OF tiada BA (Butir Asing) 

[8 markah] 

 

 

(d)  

 Penyata Mengira Dana Terkumpul Akhir pada 31 Ogos 2021 

 

Aset  RM RM  

Rumah kelab  120 000      

     1OF mana-  

     mana4 betul                   

     daripada 6 

Alatan Pejabat  4620 

Yuran ahli belum terima  250 

Inventori alat tulis  55 

Insurans prabayar  400 

Inventori kios cenderamata  420 

Bank [21267 – 6965]  14302 1 

  140047  

Tolak;  Liabiliti    

Yuran ahli belum terperoleh 150       

    1OF mana-

mana 2 betul 

daripada 3 

Kadar bayaran belum bayar 100  

Akaun Belum Bayar kios cenderamata 3000  

  (3250)  

Modal akhir  136 797 1 

*Syarat OF tiada BA (Butir Asing) 

[4 markah] 

 


